

援疆。“人员多、力度大，这是组团式援疆的优势所在。2014年，上海援建的喀什二院完成了从二级甲等医院到三级甲等医院的跨越式发展。”

喀什二院成功创三甲后，援疆医生们有了新的目标——打造南疆医学高地。作为新华医院妇产科的医生，周贇发现新疆的危重孕产妇比较高，原因是孕妇产检不够规范，有的孕妇甚至不做过产检，生产时一旦发生意外，当地的医院又往往缺乏应对能力。

几个月前，周贇接诊了一名30多岁的孕妇，这是她的第三次受孕，但存在疤痕子宫加上前置胎盘（凶险性前置胎盘），如果换作以前，喀什是处理不了的，只能去乌鲁木齐进行引产手术。如今有了上海带来的先进医疗技术，她可以放心地在喀什继续妊娠及分娩。早在2018年，周贇刚刚到达喀什二院就把凶险性前置胎盘的多学科联合手术带到了喀什，至今在喀什已积累了30多例成功案例。最终，这名妈妈迎来了她的第二个孩子，虽然手术时出血比较多，但有惊无险，子宫和孩子都保住了。更令人感到高兴的是，喀什二院当地的医生也已经掌握这一手术技术，并且已经可以独立开展此项手术。

上海援派新疆喀什地区第二人民医院的医疗专家正检查小患者康复情况。



这样的转变不止发生在妇产科。复旦大学附属中山医院心内科赵刚医生介绍，在他的指导下，当地医生学会了通过手部血管穿刺的方式进行心脏微创治疗，在此之前，类似的手术都要从大腿动脉穿过。“来这里之前，他们只能够完成一些简单的或者是一般的介入治疗，复杂病变的诊治水平还需要进一步提高。我的主要工作就是帮助他们达到新疆医学高地的水准。”赵刚说。

周贇向《新民周刊》介绍，经过这些年上海的援建，喀什二院的硬件不差，包括所有病房的设施，产房分娩的设施，手术条件等等都不错，这里欠缺的主要是“软件”。新疆缺的还是人才。“这里的医生工作强度大，大部分时间、精力都放在了基础的医疗工作。”周贇在喀什的2年多时间，至少为科室带出了四名骨干医生，“培养时会根据他们的职称、学历层次、接受程度教他们最适合的新技术”。

在援疆医疗队的努力下，这支带不走的队伍正在成形，当地医院的医疗水平也连升了几级。借助上海九家三甲医院以院包科的形式，如今的喀什二院已成为南疆地区医疗水平最高的